

## 慈悲的心靈建構出2011年「十大神農選拔」獎殊榮的陳麗雪

文圖/台東分場 范宏杰

內心慈悲的佳芳茶園女主人陳麗雪主動關懷弱勢族群、獨居老人，樂善好施，熱心公益，積極服務社區，創造社區就業機會，正如達賴喇嘛說：「慈悲的心靈像一粒種子，一旦播種耕耘，其他美好的本質，像寬恕、容忍、內在的力量，以及克服恐懼和不安的信心，就會自然滋長」。

每個人的成長要一次又一次擊敗外來的險阻及內在的掛礙，才能進入安然自在生命的美境。獲得2011年「十大神農選拔」獎者殊榮的台東縣卑南鄉明峰村牧場茶農陳麗雪近年來的努力即是最好的見證，早期為了繁殖進口的乳牛，卑南鄉整村種植牧草來餵養乳牛。不料，整個村莊經濟命脈所繫的乳牛，竟是無法生育的品種。牧草田瞬間失去了價值，被迫勢必要改種其他作物，評估後，適宜旱地栽種的茶樹成為轉變契機的首選，於是從南投引進茶苗，原生休閒農場（佳芳茶園）就在茶改場專家技術輔導下誕生，由於試種成果良好，

有了信心後，逐漸擴大生產面積。不料好景不常，原本穩固的市場經過多年演變，坊間競相出現高山茶和進口茶，直接打擊到中低海拔的台東茶，再者有客人反映：「我們



陳麗雪小姐

都改喝有機茶了」，受到市場衝擊及消費者對有機的訴求，原生休閒農場女主人陳麗雪決定再度突破難關，既然環境已經無法改變，只能改變自己，一定要走出自己的路。要保留台灣本土茶，又要接受市場挑戰，麗雪開啟了有機生命之旅。

遭逢困境代表碰到新的挑戰，勇於突破困境，接受挑戰是陳麗雪成功的特質。有一回，陳麗雪代表台東到台北世貿參加茶葉博覽會，茶改場台東分場建議她帶紅烏龍參展，然而，她沒喝過紅烏龍，更別提做過紅烏龍，於是陳麗雪在茶改場台東分場吳聲舜分場長的指導下，把每個步驟詳實記錄，如實執行，專心地做出好茶，用心地推廣茶葉，紅烏龍果然不負眾望，在會場上博得好口碑，自此佳芳茶園的名聲跨越中央山脈，在西部順利開展。喝下一口甘甜芳香的紅烏龍，來自太陽故鄉的豐富口感讓人心曠神怡。陳麗雪以她慈悲的心靈、勇於突破困境的特質，加上努力不懈的精神毅力，終於獲得評審一致肯定，榮膺2011年「十大神農」獎殊榮，實為實至名歸。



本分場吳聲舜分場長(右二)及鄭混元課長(右一)親自登門頒發匾額祝賀